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Evaluación de la situación económica del semestre 
Perspectiva de situación económica próximo semestre -%-
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Evaluación semestre Perspectiva 
próximo semestre

Servicios 4%
Industria 12% Servicios 17%

Industria 19%

SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS
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89%
68%

Servicios 94%
Industria 84%

Servicios 71%
Industria 65%

18%7%



ACUERDO CON ACREEDORES

REAPERTURA DE INDUSTRIAS Y 
COMERCIOS

AUMENTO DE LA PRODUCCIÓN

ASISTENCIA A SEGMENTOS DE LA 
POBLACIÓN A TRAVÉS DEL IFE

PANDEMIA Y SUS CONSECUENCIAS 
SOBRE LA ACTIVIDAD ECONÓMICA

CONTEXTO INTERNACIONAL

AUSENCIA DE UN PLAN 
ECÓNOMICO

FALTA DE DÓLARES

PÉRDIDA DEL PODER ADQUISITIVO

DÉFICIT FISCAL

NO HAY CONFIANZA PARA ATRAER 
INVERSIONES

SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS



PERCEPCIÓN SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS 
CON RESPECTO AL ÚLTIMO/PRÓXIMO SEMESTRE

Evaluación del período Expectativas para el período 
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Crisis de la 
deuda
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Aumentarán Disminuirán

VENTAS

¿Qué cree que sucederá con las ventas en su empresa dentro de 
doce meses? -%- Serie histórica

Jul
20

Oct
20

Aumentarán 
significativamente

2 3

Aumentarán
moderadamente

28 35

No se modificarán 16 20

Disminuirán
levemente

32 27

Disminuirán 
significativamente

22 15

Balance -24 -4

58%

Sin diferencias por sector y tamaño

Cuatro de cada diez entrevistados espera alguna evolución positiva de sus ventas, las 
que parecen haber llegado a un piso



¿Qué cree que sucederá con las exportaciones en su empresa 
dentro de doce meses? -%- Serie histórica

EXPORTACIONES

7

Jul
20

Oct
20

Aumentarán 
significativamente

1 5

Aumentarán
moderadamente

25 16

No se modificarán 45 50

Disminuirán
levemente

11 16

Disminuirán 
significativamente

18 13

Balance -3 -8
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Aumentarán Disminuirán

71%

Sin diferencia por sector y tamaño

Horizonte de exportaciones sin cambios
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Aumentará Disminuirá

INVERSIÓN

¿Qué cree que sucederá con la inversión en su empresa dentro 
de doce meses? -%- Serie histórica

Jul
20

Oct
20

Aumentará 
significativamente

1 2

Aumentará
moderadamente

13 15

No se modificará 30 28

Disminuirá
levemente

22 21

Disminuirá 
significativamente

34 34

Balance -42 -38

45%

No se aprecian diferencias por sector o 
tamaño

Posible punto de inflexión
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Aumentará Disminuirá

EMPLEO

¿Qué cree que sucederá con el empleo en su empresa dentro de 
doce meses? -%- Serie histórica

Jul
20

Oct
20

Aumentará 
significativamente

- 1

Aumentará
moderadamente

13 16

No se modificará 40 41

Disminuirá
levemente

31 29

Disminuirá 
significativamente

16 13

Balance -34 -25

58%

Empresas pequeñas del sector Servicios

El saldo neto del empleo privado continua siendo negativo, aunque en menor medida



RENTABILIDAD

¿Qué cree que sucederá con su empresa en los próximos 12 
meses en términos de rentabilidad? -%- Serie histórica

10

Jul
20

Oct
20

Aumentará 
significativamente

2 2

Aumentará
moderadamente

17 14

No se modificará 13 20

Disminuirá
levemente

30 32

Disminuirá 
significativamente

38 32

Balance -49 -48
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Aumentará Disminuirá

36%

Sin diferencias por sector, empresas 
pequeñas

En general la rentabilidad continua en retroceso



TASA DE OPERACIÓN

¿A qué tasa de su capacidad está operando? - % -

24
29 32

44
27 32 31 38

35 31

43

37

47 35 35
33

41 40
25 19 26 33 34 29

Del 85% al 100%

Del 71% al 85%

Del 50% al 70%

2013 2014 2015 2016 2017

11

2018

Servicios 32%
Industria 24%

Servicios 33%
Industria 45%

2019 2020

Capacidad ociosa en aumento



PRECIOS

¿Cómo fue el aumento de sus precios en comparación al 
aumento de su mano de obra en el último año?- % -

12

Jul
20

Oct
20

Mucho mayor (más de 10 puntos) 6 14

Mayor (entre 5 y 9 puntos) 12 19

Igual (entre -4 y 4 puntos) 42 34

Menor (entre -5 y -9 puntos) 26 22

Mucho menor (-10 puntos o menos) 14 11

Balance -22 0

33%

SECTOR

Industria Servicios

12 14

23 15

33 35

23 22

9 14

3 -7

Los precios tienden a equipararse con el aumento de la mano de obra



PRECIOS
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Jul
20

Oct
20

Mucho mayor (más de 10 puntos) 6 7

Mayor (entre 5 y 9 puntos) 5 8

Igual (entre -4 y 4 puntos) 42 36

Menor (entre -5 y -9 puntos) 29 32

Mucho menor (-10 puntos o menos) 18 17

Balance -36 -34

15%

SECTOR

Industria Servicios

7 7

12 5

41 32

29 34

11 22

-21 -44

¿Y cómo fue el aumento de sus precios con respecto a la 
inflación en el último año?- % -

Sin embargo están lejos de absorber la inflación



CADENA DE PAGOS

¿Siente que se ha extendido el plazo de cobranza en su empresa?-% -

14

20
29 23

16

33

80

No

Sí
71

Oct - 18 Jul - 19

77

Oct- 19

84

Jul- 20

La cadena de pagos sigue siendo un factor preponderante en la actual crisis

Oct- 20

67



CADENA DE PAGOS

¿Y qué cree que sucederá en los próximos meses?-%

15

44

15

41
55

39

50

75

54
40

53

6 10 5 5 8 Se acortará el plazo

Permanecerá igual

Se extenderá

Oct - 18 Jul - 19 Oct - 19 Jul - 20

Inflexión en la tendencia a la extensión de la cadena de pagos

Oct - 20



COMPORTAMIENTO DE PRINCIPALES VARIABLES

16

Dólar Tasas
Riesgo 

país

Bajará - 3 2

Se mantendrá igual 2 12 10

Habrá pequeñas oscilaciones 7 23 10

Habrá grandes oscilaciones 11 12 16

Aumentará 80 50 62

¿Cómo cree que será el comportamiento de cada una de las 
siguientes variables en el segundo semestre del año?% -

Incertidumbre sobre las principales variables macroeconómicas



Inversión estimada para 2021 (como porcentaje de la facturación anual) %- Base: quienes 

realizarán inversiones

INVERSIÓN

17
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2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021

promedio

Caída de inversiones como proporción de las ventas
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Principales factores para aumentar la competitividad del país 
Respuestas múltiples -%-

COMPETITIVIDAD PAÍS

Jul-20

Reforma impositiva 65

Reforma laboral 56

Buen funcionamiento de las instituciones y la Justicia 35

Bajar la inflación 50

Garantía de resguardo de la propiedad privada 16

Mejora en la educación 10

Acceso al crédito 10

Construcción de consensos basados en la división de poderes 11

Políticas de tipo de cambio 5

Inversión en infraestructura 7

Promoción de inversión en Nuevas tecnologías 6

Acuerdo con organismos internacionales de crédito 19

Asegurar libre disponibilidad de insumos -

Combatir la competencia desleal -

Planificación y reglamentación de las exportaciones 4

Oct-20

60

47

43

29

21

15

12

12

12

9

7

5

5

2

2
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MEDIDAS APROPIADAS PARA INCENTIVAR LA 
INVERSIÓN 

¿Qué condiciones cree importantes para fortalecer/incentivar las 
inversiones? Respuestas múltiples -%-

Jul-20

Estabilidad Institucional 73

Revisión marco impositivo 66

Revisión marco Laboral 51

Incentivos Fiscales 32

Financiamiento de largo plazo 20

Desarrollo del comercio exterior 11

Articulación Público–Privada 11

Promoción de mercado de capitales 13

Regulación de la economía 5

Eliminación de bolsones de competencia desleal -

La Estabilidad Institucional vuelve a destacarse 

Oct-20
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66

56

28

17

12

10

8

6
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FACTORES PARA EL MANTENIMIENTO DEL NIVEL 
DE EMPLEO/GENERACIÓN DE EMPLEO
¿Qué factores considera importantes para el mantenimiento del nivel 

de empleo/generación de empleo? Respuestas múltiples -%-

jul-20

Cambios en las condiciones de contratación 67

Incentivos fiscales 55

Incentivar las inversiones -

Revisión de políticas de primer empleo 24

Negociación de contratación o remuneraciones por empresa 28

Trabajo conjunto de sector público y privado 23

Mayor diálogo con sectores gremiales 37

Alternativas de pago no remunerativo 15

Obra Pública 12

Movilidad de cargos intra empresa -

Los factores fiscales y de legislación laboral siguen siendo barreras para el aumento 
del nivel de empleo

Oct-20

67
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39

22

21

18

14

13

10
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29

60 60

5 5

13

6

21

EL TRABAJO DURANTE LA PANDEMIA

En la "nueva normalidad", ¿Cómo cree que será la política de su empresa con 
respecto al teletrabajo? -%-

Nadie hará
teletrabajo

Una parte hará 
teletrabajo algunos días 
por semana

Una parte hará
teletrabajo todos
los días

No lo hemos
decidido aún

El teletrabajo tiende a consolidarse

Jul - 20 Oct - 20
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31

46

Una amenaza

Ninguna de las dos

Una oportunidad

22

LA NUEVA NORMALIDAD

Usted cree que la nueva normalidad para la Argentina es…-%-

Las empresas medianas manifiestan mayor dificultad para adaptarse

Cantidad de empleados

Hasta 50 De 51 a 250 Más de 250

Una oportunidad 49 34 49

Una amenaza 31 36 28

Ninguna de las dos 20 30 23



LA NUEVA NORMALIDAD

Usted cree que la nueva normalidad para la Argentina es una oportunidad -%-

23



LA NUEVA NORMALIDAD

Usted cree que la nueva normalidad para la Argentina es una amenaza -%-

24



www.bestppt.com

No se avizora un 
cambio para las 
exportaciones

Cambios en las 
condiciones de 
contratación e 

incentivos fiscales 
son factores clave 
para mantener y 
generar empleo

Recuperación de la 
economía no es 

inmediata

El teletrabajo 
tiende a 

consolidarse

El saldo neto del 
empleo privado 
continua siendo 

negativo, aunque 
en menor medida

Caída de las 
inversiones como 
proporción de las 

ventas

Cuatro de cada 
diez entrevistados 

espera alguna 
evolución positiva 
de sus ventas, las 

que parecen haber 
llegado a un piso

La Estabilidad 
Institucional vuelve 

a ubicarse como 
principal factor en 

la atracción de 
Inversiones 

La profundidad
de la crisis fue

mayor a la 
prevista

Los precios tienden 
a equipararse con el 

aumento de la 
mano de obra. Sin 

embargo están lejos 
de absorber la 

inflación

Inflexión en la 
tendencia a la 

extensión de la 
cadena de pagos

Las empresas 
medianas 

manifiestan mayor 
dificultad para 
adaptarse a la 

nueva normalidad



¡Muchas Gracias!
Sigamos en contacto


